
 

 

 

 

 

 

Mátyás Király Általános Iskola 

7.a osztály 

 

 

Felvidék 

2023.05.10-2023.05.13  



Iskolánk 7. a osztálya a Határtalanul pályázat keretében Szlovákiában Felvidéket kereste fel. 

Elsődleges célunk volt a térség természeti kincseinek, nevezetességeinek felfedezése, a 

történelmi, kulturális értékeinek megismerése, ide köthető irodalmi és történelmi nagyjaink 

nyomában gyökereink kutatása. Az ott élő magyarok sorsának, életének, más nemzetekkel való 

együttélésének megtapasztalása. További célunk volt a nemzeti összetartozás érzésének 

kialakítása, elmélyítése, a nemzethez, mint közösséghez tartozás érzésének erősítése, a diákok 

toleranciájának és együttműködési képességének fejlesztése. 

Az összes tervezett helyszínt és programot sikerült megvalósítanunk. A nemzeti öntudat 

megőrzésében és erősítésében kiemelt jelentőséggel bíró, határon túli történelmi vagy kulturális 

helyszíneket látogattunk meg. pl.: Rozsnyó, Betlér, Késmárk, Lőcse, Szepesi vár, Kassa, Iglo, 

Márkusfalva, Kassa. 

A 23 tanulónak és 2 kísérő pedagógusnak felejthetetlen élményt jelentett ez a négy nap. 

Szorosabbá vált az osztályközösség, valamint a tanár-diák viszony. 

 

1. nap:  

Indulás a kora reggeli órákban.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Első állomásunk Rimaszombat volt, ahol felvettük az idegenvezetőnket: Vörös Attilát.  

 

Felvidéken tizenkét, a turisták által is látogatható barlang található, mi ezek közül Gombaszögre 

utaztunk egy cseppkőbarlangot megnézni. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hosszúszón meglátogattuk a Magyar és Szlovák Tannyelvű 1-4. osztályos Alapiskolát. Itt az 

iskola történetét ismertük meg az igazgatónő beszámolójából. A gyerekek körbevezettek 

bennünket az épületben, meséltek mindennapjaikról érdekességeket. Ajándékkal is készültünk 

a diákok számára, amit viszonoztak nekünk. 

 

 

 

 

 

 

 



Ezután utunk Rozsnyóra, az egykoron oly dicső bányászvárosba vezetett. A Rákóczi-

szabadságharc alatt 1706-ban II. Rákóczi Ferenc Rozsnyóról kormányozta a fennhatósága alatt 

lévő országrészeket. A történelmi városközpontot az őrtorony kerengőjéről ajánlatos 

megtekinteni. Megemlékeztünk Petőfi Sándorról is. 

 

 

 

 

 

 

Betléren az Andrássy család pazar vadászkastélyát keressük fel. Az épület mögött nagy 

kiterjedésű angolpark található, amelyben egzotikus fák, bokrok, külhoni fenyők és több 

klasszicista, romantikus építmény található.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Következő megállónk Dobsina főtere. A levéltári dokumentumok Dobsinát a történelmi 

Magyarország első „acélvárosaként” említik és Mátyás király híres fekete serege is többnyire 

az itt készült fegyverekkel volt ellátva.  



Továbbutazunk a Dobsinai jégbarlanghoz. barlangot már 1871-ben megnyitották a látogatók 

számára, majd pár év múlva a világon az elsők között, villanyvilágítással is ellátták. 2000-től a 

világ természeti örökségének jegyzékén szerepel. Nagyon sajnáltuk, hogy zárva volt, így nem 

tudtunk bemenni. 

Megérkeztünk Iglóra, vacsora a szálláshelyen. Igló a Szepesség második legnagyobb városa. 

Európa legnagyobb nyújtott orsó formájú főterét díszíti a Szűz Mária Mennybemenetele 

tiszteletére szentelt plébániatemplom. Steindl Imre tervei szerint újjáépített süvege Szlovákia 

legmagasabb templomtornya. 

 

2. nap:  

Kirándultunk a Magas-Tátrába. A gyerekek nagyon élvezték a felmenő fogaskerekűzést, a túrát 

a vízesésekhez. Kellemesen elfáradtunk. 

  

Délután Késmárkra vitt utunk, meglátogattuk a templomot, melynek beljese teljes egészében 

fából készült.Ott kaptunk egy rövid történeti ismertetőt. 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megtekintettük a Thököly várat és a dicső 

fejedelem sírját megkoszorúztuk. Érdekes 

történetet tudtunk meg a Laszkyakról. 

 

 

 

 

Következett a Szepesség gyöngyszeme, Lőcse. A 

városi műemlék-rezervátum magába foglalja a város 

történelmi és kulturális nevezetességeit, amelyeket a 

csaknem teljesen épségben fennmaradt városfalak 

ölelnek körbe. Lőcse városa a Felvidék legszebb 

kisvárosai közé tartozik, amely hiánytalanul 

fennmaradt középkori városfal öleli körbe gótikus és 

reneszánsz műemlékekkel teli óvárosát. A hajdani 

Szepes vármegye egykori székhelyének legfőbb 

látnivalója a legértékesebb gótikus szárnyas oltárok 

tárháza a Szent Jakab-templom. A város főterét 

Szlovákia legszebb terei közt tartják számon, a 

gótikus templom mellett álló csodaszép gótikus 

városháza a város szimbóluma. 



 

 

Megnéztük a főteret, a városházát. Hallottunk a lőcsei Fehérasszonyról, kipróbáltuk a 

szégyenketrecet, és megcsodáltuk a Thurzó házat is. 

 

3. nap:  

Utazás a Bachleda völgyben 

található lombkorona 

tanösvényhez. Lanovkával 

mentünk fel az ösvény 

bejáratához. 32 méter magas 

torony tetején találtuk magunkat, 

ahol a Tátra havas csúcsaiban 

gyönyörködhettünk. 

 

Délután még megnéztük 

Márkusfalvi várat amely 1284-

ben épült. A Hernád-völgyi 

Márkusfalva a Máriássy család 

székhelye volt több 

évszázadon keresztül, akik 

jelentős bányászati 

tevékenységet folytattak a 

Szepességben. Felejthetetlen 

élmény a rokokó stílusú főúri 

kastély látogatása. 

 

 

A Szlovák Paradicsom Nemzeti Park felé vettük utunkat. A Hernád itt egy olyan kanyonszerű 

völgyet alkotott, ahol a patakok 

a hegygerincekről több száz 

méteres szintkülönbséggel 

sietnek alá. A mesterségesen 

kiépített útvonalon fémpallók, 

hidak, láncok, és létrák segítik a 

túrázók haladását. Sajnos az 

áradás miatt nem túrázhattunk. 

 

 

 



 

Este a vacsora után játékos kvíz-vetélkedők voltak, amit a gyerekek nagyon élveztek. 

4. nap:  

Utolsó reggelen Kassa felé 

indultunk, s útközben megálltunk a 

szepesi vár falánál. Sajnos nem 

tudtunk bemenni, mert felújítás miatt 

zárva volt. A vár a szepesi főispánok 

székhelye volt a 17. század végéig. A 

várban született Szapolyai János 

magyar király. 

 

 

Utazásunk végén felkeressük Felső-Magyarország gyöngyszemét, Kassa városát. Felejthetetlen 

élményt nyújt a Miklós börtön, a Rákóczi-ház, s nem utolsósorban a székesegyház 

meglátogatása. Kassa belvárosában csodálhattuk meg a Szent Erzsébet dómot, ahol 

megkoszorúztuk Rákóczi Ferenc síremlékét, majd elszavaltuk a nemzeti himnuszt. Utolsó 

programunk egy kellemes városséta Márai Sándor emlékek nyomában.  

 

 

 

 

 

Ezt követően hazaindultunk, érkezés az esti órákban.  


